



泰山酒業

2014年1月23日
星期四

节日期间菜价比去年便宜

文/片 本报记者 陈新
通讯员 赵上上 苑玲 实习生 刀君彤

春节临近，不少市民正忙于年货采购，20日，记者探访市场发现，蔬菜价格上涨但比往年价低，豆类价格普遍上涨，食用油正促销降价。

菜价低于去年同期

20日，记者走访了多家超市发现，临近年关，市场上蔬菜供应充足，应季蔬菜如西红柿、白菜等涨幅并不明显，而韭菜、茄子等反季节蔬菜涨幅较大。与超市相比，农贸市场的价格略有不同，各类蔬菜价格都有上涨，小白菜由原来的1.5元一斤涨到了2.5元一斤。据卖菜的张大爷讲农贸市场主要供给各个饭店，周边小区住户大多会选择超市购买，而临近春节不仅饭店需求量增加而且运费上涨，各类蔬菜价格都有上涨。

记者发现，虽然菜价略有上涨，但价格比往年同期要低。“还有半个多月就要过年了，去年这个时候的茄子都已经卖到4块钱一斤了，但今年也就3.2元一斤，黄瓜去年4块钱一斤，今年两块钱左右，芹菜、青椒等也比去年便宜。”20日，傲徕峰市场一菜贩介绍，气温高、蔬菜供应量大拉低了菜价。

20日，泰山区物价局工作人员介绍，据监测显示，近期泰山区重点监测的16种蔬菜的平均价格为2.59元/斤，较去年同期的2.96元/斤，同比下降12.5%。

“今年气温偏高，市场供大于求，菜价也就相比去年降低了。”泰



超市内食用油降价促销。



杂粮价格上涨，图为一对母子在选购。

山区物价局工作人员介绍，而往年进入“三九四九”后，蔬菜产量都由于气温较低而受到影响。今冬的气温较高，有力地促进了蔬菜的生长，使得冬季蔬菜的生产量迅速增加。“就目前形势来看，就算未来一段时间没有大的寒流和风雪天气侵袭，春节期间蔬菜上市量也不会受很大影响。”

豆类价格普遍上涨

春节临近，杂粮价格上涨，特别是各种豆类，如红豆、绿豆、黑豆都涨价了。19日，粮食市场上的商贩说：“以前卖4.5元的红豆现在涨到5元一斤，以前涨到每斤5.5元的绿豆，涨到6元一斤，黑豆每斤从5元钱

涨到5.5元。”泰安市物价局监测显示，近期杂粮价格上涨。红豆、绿豆和黑豆价格，比10天前分别上涨11.1%、9.1%和10.0%。

卖粮商贩介绍，杂粮价格提高主要是需求旺盛，供应减少，供求关系不平衡造成的。泰安市物价局工作人员反应，杂粮类价格出现上涨主要有以下几方面原因：去年夏季东北主产区遭遇洪涝灾害，产量下降，供应量减少，引起价格上涨；近年来种植成本不断增加，农户种植积极性不高，导致杂粮产量下滑。

“随着节日逐渐临近，食品厂家采购量加大，近年来消费者比较关注养生保健，市民对杂粮类需求升温。”泰安市物价局工作人员说，由于杂粮食用量不是很大，所以价格上涨对低收入群众生活影响不是很大。

商超食用油促销降价

临近春节，各大商场都在进行促销活动，各种食用油的价格不升反降。大润发超市某品牌的花生油已由节前的79.9元降至69元，其他品牌的油类产品降幅也在5-10元不等。据油产品专区的王女士介绍，每年春节各大厂家都会进行优惠促销活动，与去年同期相比也没有涨价的趋势，总体来说价格比较稳定。

泰山区物价局工作人员分析，今年花生油价格持续低迷，主要原因是原材料花生供过于求。今年的花生不但产量较去年增加，而且花生粒很饱满，农民种植的花生喜获丰收。以前花生产地主要集中在潍坊、威海、烟台等地，而近几年花生种植面积扩大，尤其是东北地区，整体供给量增加，加之花生深加工企业去年储存的花生还没消化完，导致花生需求量减少，价格也就上不去。

迎新年！买标致！赢年货喽！

www.peugeot.com.cn

207系列5.78万元起 307系列8.28万元起
301系列7.87万元起 308系列9.19万元起



更多优惠，详询店内

百年品牌 全球品质

买车要实惠、选标致
买标致要优惠、到致成

PEUGEOT
MOTION & EMOTION

东风标致
同心同行 标致致远

207

301

307

308

408

508

3008

经销商信息：泰安致成汽车销售服务有限公司 销售热线：0538-8367777

地址：泰安市岱岳区泰东路国际汽车城（广汽丰田南50米路东）